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У збірнику опубліковано матеріали ІІ-Всеукраїнської науково-методичної
конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
08 - 10 квітня 2020 року на базі Одеської національної академії харчових
технологій.
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аспірантів, усіх, хто цікавиться питаннями забезпечення якості вищої освіти.
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Оргкомітет ІІ-Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» може не поділяти думку учасників.
Відповідальність за зміст і достовірність поданого матеріалу несуть
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Рівень організації навчальної діяльності та якість освітянського
середовища щільно пов’язані з ефективністю самостійної роботи студента та
успішністю засвоєння ним навчальної програми. В такому світлі, методику
викладання, можна розглядати як системоутворюючу компоненту педагогічної
діяльності, а саму методичну діяльність - як основу розвитку професійної
діяльності викладача вишу.

УДК 378:005.6:339.137.2
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЯК УМОВА ДЛЯ
СТАЛОГО ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗВО

О.П. Бодик
Маріупольський державний університет, м. Маріуполь, Україна

Постановка проблеми. Конкурентоспроможність як інтегрована якість
набуває все більшого значення не тільки для особистості, але й для суспільства
в цілому. Це - орієнтація на майбутнє, на що вказують тенденції розвитку
освіти в Україні, необхідність випередження вищою освітою запитів
педагогічної діяльності.

Передумовами проникнення поняття «конкурентоспроможність» у сферу
педагогіки та виникнення потреби у формуванні цієї якості в сучасного
викладача є соціально-економічні та освітні перетворення, що знайшло
відображення у змісті державних документів із модернізації освіти в Україні,
розвитку внутрішньої системи забезпечення якості освіти ЗВО, педагогічних
дослідженнях із проблеми підготовки сучасного педагога.

Конкурентоспроможність у своїй суті є феноменом, спрямованим на
досягнення найвищої якості благ для людини, яка, власне, вступає в
конкуренцію за них (блага) з іншими претендентами. За твердженням
В. Андрєєва, коли йдеться про конкурентоспроможність особистості, то
найбільш активно розглядаються не кінцеві результати її діяльності, а вміння
вистояти й перемогти в конкурентній боротьбі.

Деякі дослідники - І. Бех, В. Демчук, І. Зязюн, Л. Карамушка, В. Кремень,
Т. Перекрьостова та інші - розуміють конкурентоспроможність як здатність
особистості досягати поставлених цілей у різних, швидко мінливих освітніх
ситуаціях завдяки володінню методами вирішення професійних завдань різного
змісту й рівнів складності. Такий підхід зосереджує увагу на значущості
розвитку професіоналізму викладача для його конкурентоспроможності.

З точки зору психології розвитку особистості досліджуване нами поняття
розглядається як розвиток рефлексивної особистості викладача, який має новий
стиль педагогічного мислення, володіє нетрадиційними підходами до
вирішення освітніх проблем, адекватно реагує в нестандартних навчальних,
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виховних, комунікаційних ситуаціях, здатен планувати та ефективно
організовувати свою професійну науково-педагогічну діяльність.

Отже, конкурентоспроможність розглядається в основному у двох
аспектах: як якість професійної підготовки («показник якості») та якість
особистості («характеристика особистості», «здатність особистості»,
«особистісна якість»).

Однак, проблема забезпечення конкурентоспроможності науково-
педагогічних працівників як умови для сталого підвищення якості освітнього
процесу ЗВО в науково-педагогічних джерелах розглядається не надто активно.

На нашу думку, для сталого підвищення якості освітнього процесу ЗВО
та його організації на засадах компетентнісно-знаннєвої парадигми освіти
необхідно забезпечити не тільки наявність якісних (зорієнтованих на вимоги
всіх замовників освітньої послуги) освітніх програм (програм навчальних
курсів), виконання їх у повному обсязі визначеними засобами і способами та
достатнє матеріальне та цифрове забезпечення освітнього процесу, але і
наявність у науково-педагогічних працівників спеціальних компетентностей
для діяльності у відкритому освітньому середовищі та на засадах
компетентнісно-знаннєвої парадигми освіти з використанням інструментів
менеджменту якості.

Підвищення кваліфікації, вдосконалення професійного розвитку - це не
тільки курсова перепідготовка в Інституті післядипломної педагогічної освіти.
Це також участь науково-педагогічних працівників у різноманітних тренінгах,
конференціях, семінарах, вебінарах, онлайн-курсах тощо.

Важливо, щоб процес професійного зростання викладача не обмежувався
лише формами підвищення кваліфікації за межами ЗВО. Це має бути
безперервний системний процес: обмін досвідом, розроблення системи
навчальних занять, публікації в друкованих та електронних джерелах,
самоосвіта. Усе це може бути складовою портфоліо викладача як індикатору
професійного зростання.

Мета - презентація плану роботи Коучинг-студії як ефективної форми та
запровадження інноваційних технологій науково-педагогічного супроводу
професійного розвитку викладачів Маріупольського державного університету
щодо забезпечення їхньої конкурентоспроможності як умови для сталого
підвищення якості освітнього процесу.

Зазначимо, що розглядаємо коучинг (від англ. сoaching - наставляти,
надихати, тренувати для спеціальних цілей, готувати до вирішення певних
завдань) як систему андрагогічних, акме-синергетичних, праксеологічних
принципів і прийомів, які сприяють розвитку потенціалу особистості та групи
спільно працюючих людей (команди, організації), а також забезпечують
максимальне розкриття й ефективну реалізацію цього потенціалу.

Отже, мета Коучинг-студії: підвищення якості освітніх послуг і
забезпечення конкурентоспроможності науково-педагогічних працівників

св
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Університету відповідно до європейських стандартів і найкращих вітчизняних
традицій.

Завдання:
- створити єдиний диференційований освітній простір для неперервного

професійного розвитку викладачів за індивідуальними освітніми траєкторіями
для забезпечення їхньої мобільності, конкурентоздатності, враховуючи
швидкозмінні виклики національного та міжнародного ринків праці;

- забезпечити інноваційний науково-методичний, психолого-педагогічний,
інформаційно-комунікаційний супровід, висококваліфіковані індивідуальні
тренування педагогів для неперервного професійного розвитку, мобілізації
потенційних внутрішніх ресурсів, суб’єктної творчої активності, вироблення
педагогічної дії нової якості, професійно-продуктивного стилю спілкування із
суб’єктами взаємодії тощо;

- упровадити в освітній процес диференційовані, багатоваріантні,
диверсифіковані за профілем програми, моделі, форми освіти з урахуванням
фахових запитів, індивідуальних потреб, професійного досвіду;

- стимулювати науково-педагогічних працівників із метою розвитку їхньої
продуктивності, формування в них сталої позиції, здатності до виконання нових
професійних ролей і функцій, упровадження інновацій в освітній процес.

Очікувані результати:
- підвищення продуктивності та якості професійно-педагогічної діяльності

науково-педагогічного працівника;
- неперервний розвиток викладача;
- стала мотивація педагога до навчання протягом життя;
- покращення взаємин;
- збільшення часу для менеджера освіти;
- збільшення конструктивних ідей;
- мобільність, швидка й ефективна реакція в критичних ситуаціях;
- діагностика і моніторинг освітнього процесу;
- більша гнучкість та адаптивність до змін.

Викладацькі коучинг-сесії:
1. Brainstorming «Застосування SWOT-аналізу щодо вдосконалення

системи внутрішнього забезпечення якості».
2. Методичний воркшоп «Система оцінювання здобувачів вищої освіти».
3. Семінар-тренінг «Алгоритм діяльності викладача щодо організації

формувального оцінювання».
4. Педагогічний коучинг «Проектування професійного розвитку як

розвивальне середовище».
5. Практикум «Практичні прийоми, методики ефективної діяльності і

гнучкі навички (soft skills: креативність, комунікація) для успішного
планування, організації і діагностики освітнього процесу».

6. Практикум «Застосування проблемно-інтегрованого навчання для
розвитку ключових компетентностей студентів».
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7. Практикум «Сучасні інструменти моніторингу освітніх процесів».
8. Лабораторія «Змішане навчання».
9. Колективний пошук оригінальних ідей «Аукціон ідей».
Висновки. У процесі розбудови внутрішньої системи забезпечення якості

освіти ЗВО зростання професійного рівня науково-педагогічних працівників
може свідчити про вдосконалення освітньої діяльності у закладі освіти.

Тому, впровадження і реалізація інноваційних технологій професійного
розвитку педагогів для підвищення якості освітніх послуг і забезпечення на цій
основі конкурентоспроможності викладачів передбачає системність,
вертикальну і горизонтальну цілісність неперервного освітнього процесу;
інтеграцію формальної, неформальної й інформальної освіти, навчальної,
практичної й самоосвітньої діяльності; урахування змісту професійних потреб
науково-педагогічних працівників на різних стадіях життєвого циклу тощо.

УПРАВЛІННЯ САМООСВІТОЮ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ
ПРАЦІВНИКІВ ВНЗ

І.А. Осадча

Постановка проблеми. Вимоги сучасності до науково-педагогічних
працівників ВНЗ визначають, першочерговою цілеспрямовану самостійну
роботу, спрямовану на розвиток рівня професійної компетентності з
поглибленням теоретичних знань та практичних вмінь. При цьому проблема
самоосвіти набуває все більшої актуальності. При цьому управлінням та
координацією самоосвіти на місцевому рівні займаються методичні служби.
Відмітною ознакою самоосвіти науково-педагогічних працівників ВНЗ є той
факт, що результатом їх роботи є розвиток учнів у результаті особистісного та
професійного самовдосконалення. Саме тому науково-педагогічний працівник
ВНЗ повинен постійно розвиватися індивідуально, оновлюватися.

Основна мета виступу. Проаналізувати ключові аспекти, щодо
управління самоосвітою науково-педагогічних працівників ВНЗ.

Виклад основного матеріалу. Постійне підвищення кваліфікації під час
курсової перепідготовки, участі в різноманітних семінарах-практикумах та
інших формах роботи не тільки не сприяють підвищенню кваліфікаційного
рівня науково-педагогічних працівників ВНЗ, тому навіть найбільш досконала
колективна організація методичної роботи не передбачає врахування
індивідуальних потреб науково-педагогічного працівника ВНЗ в новітній
інформації, ознайомити його з актуальною та цікавою літературою по фаху
[2, с. 83]. Самоосвіта при цьому розглядається як компонент професійної
діяльності кожного педагога, який самостійно обирає матеріал, прийоми та
засоби роботи над собою.

Модель науково-педагогічного працівника ВНЗ передбачає готовність до
застосування нових освітянських ідей, здатність постійно навчатися,
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3. Вищий навчальний комунальний заклад Львівської обласної ради

«Львівська медична академія ім. А. Крупинського», м. Львів
4. Вінницький торговельно-економічний інститут Київського національного

торговельно-економічного університету, м. Вінниця
5. Горлівський інститут іноземних мов Державного вищого навчального
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